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   VERBALE
SEDUTA DEL 29/04/2020  

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2020  (duemilaventi)  il  giorno  29  (ventinove)  del  mese  di  aprile,  la  Commissione  7  è
convocata  dal  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  in  forma  congiunta  con  tutte  le  altre
Commissioni consiliari attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del
D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 14.30 per l’audizione  dell'Assessora Sara Funaro su
istruzione, scuole e attività organizzate a distanza.

Alle ore 14.30 sono presenti telematicamente i consiglieri Bianchi, Bundu, Monti e Tani, alle ore
14.31 la Consigliera Monaco, alle ore 14.34 i consiglieri Rufilli e Sparavigna.

Il Presidente del Consiglio Milani, in qualità di team manager, accerta la presenza dei dei/delle
Consiglieri/Consigliere: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

e,apre la seduta alle ore 14.38 essendo presente il numero legale.

È inoltre presente telematicamente per la segreteria della Commissione, Maurizio Da Re.
Per la Direzione del Consiglio è presente telematicamente il Direttore dott.  Pietro Rubellini e la
responsabile Sabrina Sezzani.

Il Presidente Milani ringrazia l’Assessora all’Educazione Sara Funaro e la Presidente della Nona
Commissione Laura Sparavigna ricorda ai presenti che in questa seduta congiunta saranno illustrate
le attività messe in campo dall’Amministrazione nel mondo della scuola dall’inizio del Covid-19
dà così la parola alla Presidente .

Alle 14.40 è presente telematicamente il Consigliere Federico Bussolin. 

La Presidente ringrazia l’Assessore e  i presenti evidenziando che all’inizio del Covid-19 è stato
capito ed apprezzato ancor più il valore dell’istituzione scolastica fonte di saperi e di cultura nei
giovani,  permettendo  l’equità  sociale  attraverso  l’insegnamento  e  l’educazione  ma  con  questa
emergenza sanitaria e in un periodo così difficoltoso dove il contatto fra docente e alunno/studente è
venuto meno, ecco la necessità di promuovere una dimensione digitale. Stando a quanto emerge
dall’ambito sanitario, che prevede ancora tempi lunghi, constatiamo che il metodo della didattica a
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distanza,  seppur  non  risolutivo,  è  necessario  investire  nell’educazione  digitale  del  personale
scolastico come nella reperibilità di dispositivi per le famiglie e  l’amministrazione fiorentina si è
impegnata per cercare di colmare le lacune nella reperibilità dei dispositivi tecnologici, per lo studio
e per l’accesso WI-FI fornendoli in aggiunta rispetto a quanto il governo aveva previsto.
Dà così  la parola all’Assessore Sara Funaro .

Alle ore 10.48 è presente il Consigliere Jacopo Cellai.  

L’Assessora sottolinea quanto il mondo scolastico dall’inizio del Covid -19 ha avvertito in assoluto
l’impatto più forte e negativo del momento, determinando la chiusura dei servizi educativi della
prima infanzia e nelle scuole. 
Tale  situazione  ha  fatto  sì,  che nella  didattica  a  distanza  sia   venuta   meno la  relazione  con i
coetanei,  le famiglie, gli educatori e i docenti di riferimento e gli effetti più pesanti sono risultati
per  quei  bambini  che  si  trovano  in  contesti  più  svantaggiati  sul  piano  sociale  ed  economico
accentuando ancor più le diseguaglianze. Altro disagio  è stato riscontrato nei servizi educativi nella
fascia dei bimbi 0-6 anni. 
Ecco  che con il contributo dell’amministrazione fiorentina e delle Associazioni è stato dato avvio a
iniziative  atte  a  contrastare  gli  effetti  negativi  del  sistema  educativo-scolastico  lavorando  con
strumenti  on  line,  attualmente  unico  modo  per  proseguire  la  didattica  ai  nostri  studenti  e  al
contempo dare un sostegno a insegnanti e  genitori.
Ecco che l’amministrazione comunale ha messo in atto alcuni progetti.
Con la  Fondazione CFR e l’associazione Terza Cultura attraverso il progetto “Le chiavi della città”
con il supporto di esperti,  ha attivato percorsi e funzioni a sostegno del  personale educativo, alunni
e  famiglie;  servizi  di  consulenza  per  docenti  di  ogni  ordine  e  grado sulla  didattica  a  distanza,
creazione di blog per pubblicare contenuti didattici realizzati dagli alunni che rimangono a stretto
contatto con gli insegnanti  .
Altri i progetti educativi in corso per scuole di ogni ordine e grado, altri si stanno organizzando e
altri ancora sono ancora in fase  di sviluppo.
Attivi  i centri di alfabetizzazione che proseguono i servizi con la formazione a distanza correlati  a
bambini  stranieri,  a  situazioni  di  fragilità  o  per  bambini  con  problematiche  sociali,  servizi  di
educazione a distanza anche  per bambini con disabilità supportati da personale educativo esperto.
Attivazione  del  servizio  del  call  center  con  i  esperti  pedagogici   chiamato  “famiglia  ci  sei”  a
supporto delle famiglie in- difficoltà.
Il progetto Youngle è un altro dei  servizi pubblici dedicato e finalizzato all’ascolto e consulenza on
line per adolescenti che si trovano in difficoltà  affiancato da personale esperto .
Inoltre  l’amministrazione  comunale  con  i  dirigenti  scolastici  e  gli  insegnanti  ha  fatto  una
ricognizione  per  capire  quali  fossero le  situazioni  più difficoltose  per  l’accesso  alla  didattica  a
distanza  e   con  il  contributo  CRF, è  stato  possibile  la  consegna dei   tablet  a  quelle  famiglie
disagiate che non sono state in grado di seguire le lezioni on line.
Infine, tante le Associazioni che con l’amministrazione hanno aderito a iniziative e progetti dando
origine  a lavori risultati molto utili ad educatori, famiglie e ragazzi.

La Presidente Laura Sparavigna dà la parola  a coloro che si sono  prenotati sulla chat.
Prendono la parola le Consigliere Antonella Bundu, Mimma Dardano e i Consiglieri, Roberto De
Blasi, Emanuele  Draghi, Jacopo Cellai.

Dà la parola all’Assessora Funaro per chiarire alcuni punti emersi negli interventi dei Consiglieri.
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L’amministrazione  comunale,  procederà  ad  una  ricognizione  con  il  Centro  di  consulenza
psicologica del Mayer, il Servizio Youngle e il call center del comune e darà il proprio sostegno a
famiglie e ai bambini  colpiti da fragilità  in questa circostanza .
Inoltre si penserà a una ricognizione sulla consegna dei tablet e si procederà alla verifica per capire
quali le famiglie sprovviste dello strumento. 
Per la ripartenza delle attività didattiche, l’amministrazione intenderà capire quali dovranno essere i
mezzi e  modalità da sostenere; sta avanzando proposte precise e concrete a sostegno delle famiglie
ma dovrà attenersi a quelle che saranno le  direttive del governo. 
L’amministrazione proporrà  un tavolo di lavoro con piani  precisi per l’apertura dei centri estivi in
sicurezza, sicuramente  un sostegno per i genitori che riprenderanno la propria attività lavorativa
ma anche in questo ambito, bisognerà seguire le linee guida e i protocolli dettati dal governo.
Evidenzia che l’amministrazione fiorentina dalla chiusura delle scuole, ha provveduto a sospendere
le  rette  per  i  servizi  all’infanzia  e  tariffe  per  i  servizi  scolastici  come  i  trasporti  e  le  mense;
finanziariamente  alcuni  di  questi   servizi  erano  già  compresi  in  bilancio,  va  da  sé  che  se
l’amministrazione dovrà affrontare ulteriori costi , sarà necessario l’intervento del governo.

La Presidente Laura Sparavigna ringrazia l’Assessora .
Il Presidente del Consiglio Luca Milani ringrazia l’Assessore Funaro e la Presidente della Nona
Commissione e procede con  l’appello finale dei Consiglieri  e alle ore 15.50. dichiara chiusa la
seduta congiunta.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Verbale,letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 10 giugno 2020

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi      
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